

TISKOVÁ ZPRÁVA
Občanské sdružení pro Nebušice
Praha 18. července 2006

K rozhodnutí Nejvyššího správního soudu ČR (NSS) o zrušení usnesení zastupitelstva hl.m. Prahy o změně územního plánu v souvislosti s výstavbou ranveje na letišti Praha Ruzyně

Včerejší rozhodnutí NSS je průlomové pro uplatňování práv občanů při změnách územních plánů. Pro obyvatele Prahy mimo to rozhodnutí znamená pozastavení ekologicky a sociálně sporného projektu výstavby ranveje, která by umožnila ještě větší zatížení Prahy leteckou dopravou.

Podle Jana Holuba, předsedy Občanského sdružení pro Nebušice, které koordinuje dlouhodobý odpor obyvatel Nebušic proti plánované ranveji a které iniciovalo podání návrhů na zrušení změny územního plánu, je dnešní rozhodnutí pozitivní pro naprostou většinu obyvatel Prahy, kteří jsou dlouhodobě obtěžováni hustou leteckou dopravou nad hlavním městem. K tomu dodává: „Větší kapacita letiště má podle plánů investora sloužit hlavně k přepravě nákladu, což by se promítlo do zintenzivnění kamionové dopravy v okolí Prahy a po celé republice.“ Podle Holuba se odpor obyvatel okolí letiště dostává do další fáze, ve které Holub počítá s tuhým střetem se zájmy investora a s dalšími soudními spory. Nyní je podle něj třeba se zaměřit na probíhající proces posouzení vlivu na životní prostředí (EIA), který by měl reflektovat právní stav po dnešním rozsudku.

Podle právního zástupce navrhovatelů Pavla Černého rozsudek svým významem přesahuje hranice konkrétního případu, v jehož rámci byl vydán: „Nejvyšší správní soud především potvrdil, že se lidé dotčení obsahem územních plánů nebo jejich změn mohou domáhat ochrany svých práv soudní cestou. Černý dodává: „Považuji dnešní rozhodnutí Nejvyššího správního soudu za příklad toho, jak má fungovat nezávislá soudní moc při ochraně práv jednotlivců proti bezohlednému a arogantnímu postupu úřadů.“

Nejvyšší správní soud označil výklad magistrátu hl. města Prahy, podle něhož ani jedna z více než 170 osob, které proti právě zrušené změně územního plánu podaly námitky, k tomu neměla právo, jako „zcela neudržitelný a popírající smysl účasti veřejnosti na rozhodování“. Jako „postup stěží pochopitelný, rozhodně však nezákonný“ označil NSS schválení změny územního plánu bez vyhlášení ochranných hlukových pásem. Soud odůvodnění svého rozhodnutí uzavřel konstatováním, že „prosazování silových řešení bez respektování práv dotčených osob je v právním státě nepřijatelným postupem.“

Kontakty:

Občanské sdružení Pro Nebušice
JUDr. Jan Holub,
email: pronebusice@centrum.cz
Pod Starou školou 69
Praha 6 Nebušice
164 00
mob.: 00491785372991, 00420602280956

Mgr. Pavel Černý, mob.: 776 119 903
sdružení právníků EPS
Dvořákova 13, 602 00 Brno
tel: 545 575 229, fax: 542 213 373

email: brno@eps.cz
URL: <http://www.eps.cz>

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ PRO NEBUŠICE, Pod Starou školou 69,
Praha 6 - Nebušice, PSČ 164 00,
DIČ: CZ 26604639, IČ: 26 60 46 39,
Číslo účtu: 1911811001/2400